



## 5 Niedziela zwykła (8.02.2026)

Goszyce	8.00	O powołania kapłańskie i zakonne (od mieszkańców Goszyc)
Sierakowice	9.30	Do Opatrzn. Bożej z podziękow. za otrzymane łaski z prośbą o dalszą opiekę Bożą błogosławieństwo i zdrowie z ok. 70-tej rocznicy urodzin Kazimierza Kachniarz i w 1-szą rocz. urodzin wnuka.
Rachowice	11.00	Do Opatrzności Bożej z podziękowaniem za wszelką dobroć i życzliwość w int. wszystkich członków i zarządu Caritas Parafialnej w 25-tą rocznicę powstania Caritas Naszej Parafii.

---

### Poniedziałek 9.02.2026

Rachowice	7.00 <i>Ręcytowana</i>	Za dusze w czyścicu cierp. (ofiara ze skarby)
Sierakowice	10.00	Pogrzeb śp. Danuty Gorewoda RIP.

---

### Wtorek 10.02.2026 Św. Scholastyki Dz.

Rachowice	7.00 <i>Ręcytowana</i>	1. Za żyjących i ++ Parafian 2. Za + ks. Andrzeja Gołaszewskiego prob. z Goświnowic
-----------	---------------------------	--

---

### Środa 11.02.2026 Najświętszej Maryi Panny z Lourdes – Dzień Chorego

Sierakowice	16.30	Za + mamę Gertrudę Majnusz na pam. jej urodzin, ojca Józefa i teściów Salomeę i Jana Król oraz wszystkich ++ z pokrew.
Rachowice	17.30	W int. wszystkich chorych naszej Parafii z ok. dnia chorego

---

### Czwartek 12.02.2026

Sierakowice	16.30	Za ++ ojców Oswalda Stareczek, Herubina Duraj, ++ z rodzin Stareczek, Salbert i Szatanik
Rachowice	17.30	Za ++ rodziców Agatę i Alfreda Koniczek, Anielę i Jana Morgała, Rajmunda Morgała, Jana Morcinek, dziadków Koniczek, Szczęsny, Morgała i Dyka oraz całe ++ pokrew

---

**Piątek**                    **13.02.2026**

**17.00**        **BIERZMOWANIE NASZEJ MŁODZIEŻY W BOJSZOWIE**

---

**Sobota**                    **14.02.2026**    Świętych Cyryla i Metodego – Patronów Europy

*Sierakowice*                **16.30**        **M.N.**    Do Anioła Stróża za roczne dziecko Julię Śniegoń w int. jej rodziców i chrzestnych o błogosław. Boże i pomoc w jej wychowaniu

*Rachowice*                **18.00**        **M.N.**    Za + Annę Mazur w kolejną rocz. śm. i ++ z pokrew.

---

**6 Niedziela zwykła (15.02.2026)**  
*Adoracja Najświętszego Sakramentu przed środą popielcową*

*Rachowice*                **7.30**        Za ++ rodziców Annę i Walentego Jonda, Marię i Józefa Dajka, za ++ dziadków z obu stron oraz za ++ z rodzin Hanisz, Szega i dusze w czyśćcu cierp.  
*Adoracja Najświętszego Sakramentu przed środą popielcową*

*Sierakowice*                **9.30**        Za ++ rodziców Jana i Helenę Marek, Piotra i Klarę Cencarek, wnuka Dawida. Za Andrzeja Nowrot, Irmgardę Folwaczny, Ingę i Karola Gongor, Barbarę Lach, Ludwika i Krystynę Pollok, całe ++ pokrew. i dusze w czyśćcu cierp.  
*Adoracja Najświętszego Sakramentu przed środą popielcową*

*Goszyce*                    **11.00**        Dzięczyna za odebrane łaski z prośbą o dalsze błogosław. i zdrowie w int. rodziny Hołota  
*Adoracja Najświętszego Sakramentu przed środą popielcową*

*Goszyce*                    **13.15**        *Zakończenie i Błogosław. Sakramentalne*

*Rachowice*                **13.15**        *Zakończenie i Błogosław. Sakramentalne*

*Sierakowice*                **13.45**        *Zakończenie i Błogosław. Sakramentalne*

---

**OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE**

- 1) Dzisiejsza kolekta jak zostało zapowiedziane na Diecezjalne Duszpasterstwo Młodzieży w przyszłym tygodniu na nasze potrzeby, za wszelkie ofiary składam „Bóg zapłać”
- 2) Dziś w niedzielę o godz. 11.00 w Rachowicach msza dziękczynna w int. wszystkich członków i zarządu Caritas w 25 rocznicę utworzenia Caritas Parafii. Za trzy tygodnie w niedzielę zapraszamy po nabożeństwie na walne zebranie wszystkich chętnych Parafian.
- 3) W poniedziałek w Sierakowicach o godz. 10.00 pogrzeb śp. Danuty Gorewoda RIP

- 4) W środę, 11 lutego, przypada liturgiczne wspomnienie Najświętszej Maryi Panny z Lourdes. Dokładnie tego dnia w 1858 roku, cztery lata po ogłoszeniu dogmatu o Niepokalanym Poczęciu, Matka Najświętsza objawiła się ubogiej pasterce, Bernadecie Soubirous w Grocie Massabielskiej. Wzywała do modlitwy oraz pokuty. Lourdes zasłynęło z licznych nawróceń i uzdrowień, stając się w krótkim czasie centrum kultu maryjnego we Francji. Dziś do Lourdes przybywają chorzy pielgrzymi z całego świata.
- 5) W najbliższy piątek 13.02 Bierzmowanie w naszym dekanacie w Bojszowie o godz. 17.00. Spotkanie dla kandydatów w środę 11.02 o godz. 18.00
- 6) W sobotę, 14 lutego, obchodzimy święto Świętych Cyryla i Metodego – Patronów Europy. Żyli w IX wieku, pochodzili z miasta Saloniki w Cesarstwie Bizantyńskim. Znali wiele języków, dzięki czemu podjęli wiele udanych wypraw misyjnych, między innymi do Bułgarii i na Morawy. Wprowadzili do liturgii język słowiański, pisany przystosowanym alfabetem greckim, używany w Kościołach wschodnich do dziś. Cyryl przetłumaczył na ten język Pismo Święte. W 1980 roku papież Jan Paweł II ogłosił Świętych Cyryla i Metodego współpatronami Europy.
- 7) W środę 11.02 w Rachowicach o godz. 17.30 msza św. w int. wszystkich chorych naszej Parafii (ogłoszenie również z Taciszowa kartka i plakat)
- 8) Tego samego dnia tradycja wspomina Świętego Walentego, kapłana rzymskiego, który w 269 roku poniósł śmierć męczeńską, gdyż mimo tortur nie chciał wyrzec się Chrystusa. Wspominany jest jako między innymi patron zakochanych. Niech to będzie okazja także do modlitwy, podziękowania Panu Bogu za miłość, którą nas obdarzył, i za bliskich, którzy nas kochają. Pamiętajmy też o narzeczonych z naszej wspólnoty parafialnej i prosimy, aby ich wzajemna miłość umacniała się i aby z Bogiem weszli na wspólną drogę życia.
- 9) W przyszłą niedzielę 15 lutego – ostatnia niedziela przed Wielkim Postem – rozpoczynamy *Dni eucharystyczne przed Środą Popielcową*. Po mszach świętych wystawienie Najświętszego Sakramentu i adoracja we wszystkich kościołach. Plan adoracji w ogłoszeniach.

### NIEDZIELA 15.02.2026

#### RACHOWICE

1. 8.30 - 9.30 --- Starsi i wszyscy chętni. Czcciele Serca Pana Jezusa i Matki Bożej
2. 9.30 - 10.30 --- Majątek i Osiedle domków ul. Pogodna
3. 10.30 - 11.30 --- Wiejska nr parzyste
4. 11.30 - 12.30 --- Wiejska nr nieparzyste
5. 12.30 - 13.15 --- Mężczyźni i chętni – i krótkie zakończenie z Błogosław. Sakrament.

#### SIERAKOWICE

1. 10.30 - 11.20 --- Sierakowiczki, Kasztanowa, Poczta
2. 11.20 - 12.05 --- Ceramika, Kozielska, Osiedlowa, Lipowa
2. 12.05 - 12.55 --- Rachowicka, Długa, Dolna, Górna
3. 12.55 - 13.45 --- Wiejska, Krótka, Boczna, Czcciele Serca P. Jezusa i M.B. i krótkie zakończenie z Błogosław. Sakrament.

#### GOSZYCE

Po Mszy św. w niedzielę od godz. 12.00 --- 13.15 zakończenie.

#### W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:

- 10 02 poniedziałek – **św. Scholastyka** (†542), dziewica, siostra Świętego Benedykta, wielkiego założyciela zakonu benedyktynów i patrona Europy, która na wzór brata założyła zakon żeński według reguły benedyktyńskiej i całkowicie poświęciła się Panu Bogu
- 14 02 wtorek – **św. Cyryl** (826-869), mnich, i **św. Metody** (między 815 a 820-885) biskup, rodzeni bracia, apostołowie Słowian działający w IX wieku, których w 1980 roku papież Jan Paweł II ogłosił współpatronami Europy;
- 14.02. **św. Walenty** (III w.), biskup i męczennik, orędownik podczas ciężkich chorób, czczony również jako patron zakochanych.

## Patroni Europy



Konstantyn-Cyryl (zm. 14 lutego 869), zwany Filozofem i Metody (zm. 6 kwietnia 885) – pochodzili z Salonik (Soluń). Tym właśnie greckim mnichom powierzono misję chrześcijańską wśród Słowian morawskich, którym mieli głosić słowo Boże w języku dla nich zrozumiałym, a nazywanym w nauce polskiej językiem staro-cerkiewno-słowiańskim. Język ten jest najstarszą pisemnie utrwaloną fazą w rozwoju języków słowiańskich. Teksty pisane w tym języku sięgają IX wieku, wyprzedzając chronologicznie prawie o cztery wieki najstarsze teksty czeskie i prawie o pięć wieków staropolskie.

Misja na Wielkie Morawy to druga połowa IX wieku. Soluńscy bracia przybyli na Morawy ok. 863 r. na zaproszenie morawskiego księcia Rościsława, który oczekiwał w miejsce niemieckich duchownych takich misjonarzy, którzy potrafiliby głosić słowo Boże w języku słowiańskim. Nieprzypadkowo misję powierzono słynącym jako kaznodzieje braciom Konstantynowi i Metodemu, którzy znali język Słowian od ludności słowiańskiej zamieszkującej okolice Solunia.

Konstantyn-Cyryl, młodszy z braci jest twórcą najstarszego słowiańskiego alfabetu – ęgagolicy, którą były napisane księgi liturgiczne przetłumaczone z greckiego na słowiański. Wraz z Cyrylem od 863 r. działalność misyjną na Morawach prowadził Metody, któremu później z poparciem Rzymu udało się wprowadzić język słowiański do liturgii (za papieża Hadriana II) i tym samym podnieść go do rangi czwartego języka liturgicznego, obok łaciny, greki i hebrajskiego.

Po śmierci Cyryla (869) dzieło ewangelizacji wśród Słowian kontynuował Metody, który był arcybiskupem Moraw. Jego działalność spotykała się ze sprzeciwem hierarchii kościelnej (niemieckiej), która obawiała się utraty swych wpływów. Z tego też względu Metody był oskarżony o herezję i więziony przez duchowieństwo niemieckie. Misja wielkomorawska zakończyła się w 885 r. wraz ze śmiercią Metodego.

Dzieło Cyryla i Metodego odegrało niezwykle ważną rolę w kulturze Słowian, zapoczątkowało rozwój języka i piśmiennictwa słowiańskiego. Działalność misjonarzy była później kontynuowana przez ich uczniów, którzy zmuszeni do opuszczenia Moraw znaleźli schronienie w Bułgarii. Jeden lub kilku uczniów Cyryla i Metodego opracowało tam nowy, uproszczony alfabet nazwany od imienia Cyryla – cyrylicą.